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Lesopark je středobodem areálu ve kterém se nachází relaxační zóna pro klienty sociálních
služeb Života bez bariér, ale prostor využívá i široká veřejnost například v rámci akcí
komunitního centra. Postupem času bylo nutné některé stromy pokácet a cílem je vysadit
stromy nové.

„Vloni byl pokácen kaštan napadený houbou a letos byl pokácen z důvodu havarijního stavu
jehličnan, tím se nehezky otevřel prostor parku. Postupným kácením je prostor neuspořádaný a nelze
jej využít pro klienty, kteří potřebují relaxovat ve stínu. Rádi bychom skloubili výsadbu ovocných i
listnatých stromů. I díky Nadaci ČEZ se nám podaří park revitalizovat a nahradit nemocné stromy
novými či vysadit další,“ upřesňuje Jitka Fučíková, ředitelka Života bez bariér, který má v klášteře
své působiště.

Klienti centra společně s odborníky vysadili hrušeň, třešeň a tři švestky. Všechny ovocné stromy jsou
vhodné pro tuto lokalitu a výsadba byla konzultována s odborníky.

„Do budoucnosti bychom chtěli skloubit jak stromy listnaté, tak ovocné, které se do daného prostoru
hodí,“ upřesňuje Jitka Fučíková

Park se po úpravě stane prostorem pro relaxaci, bude přínosem pro všechny, kteří areál Centra
Klášter v Nové Pace navštíví. Jedná se o otevřený prostor a oproti původnímu stavu bude mít více
rozmanitých dřevin. Areál bývalého kláštera s lesoparkem tvoří malebnou kompozici na návrší
severně od centra města Nová Paka. Lesopark je umístěn ve středu areálu. Jsou v něm tři objekty
včetně opraveného barokního kláštera. Celý venkovní prostor je otevřen široké veřejnosti za účelem
relaxace, cvičení na venkovních strojích či v rámci společných akcí a setkávání.

Grant Stromy

V Královéhradeckém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 do roku 2023
celkem 46 projektů částkou téměř 4,8 milionů korun. V loňském roce dostalo grant 8 žadatelů a
částka přesáhla 800 tisíc korun.

V Pardubickém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 do roku 2023
celkem 26 projektů částkou přes 2,8 milionů. V loňském roce grant dostaly 3 žádosti a částka na
výsadbu dosáhla 330 tisíc korun.

V Kraji Vysočina to pak bylo od roku od roku 2011 do roku 2023 dokonce 85 projektů s částkou
téměř 7,8 milionu korun. V loňském roce stromy sázeli na 19 místech a celková částka se vyšplhala
na více jak 1 milion 500 tisíc korun.

Zájem o grant Stromy je stále veliký. Obce ale i neziskové organizace či zájmové spolky
mohou získat až 150 000 korun na výsadbu zeleně. Přestože v přijatých žádostech stále
převažují zejména projekty výsadby alejí a stromořadí, čím dál častěji se objevují i další
nápady. Obce například obnovují bývalé nebo zakládají nové obecní sady, zastiňují venkovní
sportovní areály či koupaliště, zakládají arboreta nebo ozeleňují náměstí okrasnými
dřevinami.



Nadace ČEZ je největší firemní nadací v České republice. Za posledních 20 let podpořila
napříč regiony v průměru přes 750 projektů za více než 160 milionů korun ročně. Některá
grantová řízení Nadace ČEZ jsou časově omezená a potřeba si tedy ohlídat termín podání
žádosti. Granty Podpora regionů a Oranžové hřiště probíhají celoročně.
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